Salvador Sánchez Quiles

Experiencia



        

         Clarke, Modet & Cº, Oficina de Alicante 

2008–Actualmente,
Director de la Oficina de Alicante y Baleares. Atención, asesoramiento, fidelización y captación de clientes para asuntos de propiedad industrial y tecnología. Esta compañía es la empresa líder en el mercado español y Latinoamérica en el ámbito de la propiedad industrial e intelectual, con más de 500 empleados, 22 oficinas abiertas en el mundo y unos 100.000 expedientes al año.
            Clarke, Modet & Cº, Oficina de Madrid 
2006-2008, 
Director Corporativo de Marcas del Grupo. Organización y establecimiento de criterios y estrategias comunes para los nueve departamentos de marcas del Grupo (España, Portugal y siete países Latinoamericanos), aproximadamente unas 125 personas.
Dirección del departamento de marcas de España. Cargo que compatibilizaba con el anterior. Organización y dirección del grupo humano, 40 personas, que formaban el área de marcas de España

2004-2006


  




            Propi SL, Madrid
Director General de la Agencia de Propiedad Industrial Propi SL,  entre las doce agencias de propiedad industrial más importantes de España, con cuatro oficinas abiertas en el país y 45 personas de plantilla. Pertenece al grupo de empresas de Clarke, Modet.
Establecimiento de la estrategia de la compañía, organización de los departamentos, cumplimiento del presupuesto anual, actuación en asuntos de recursos humanos, representación de la compañía en foros nacionales e internacionales.

2003-2003





      Community Trade Mark SL, Murcia
Director General de está Compañía, conocida como Marcanet y líder en información y gestión de marcas on-line. 
2000-2003


           Sánchez Quiles, Marcas y Patentes, Elche (Alicante)
Fundador y Director de esta Agencia de Propiedad Industrial. Ejercía de abogado, agente de la propiedad industrial y también de Director, estableciendo la estrategia del negocio, relacionándome y atendiendo a los clientes, controlando el presupuesto y llevando las relaciones con los empleados, que llegaron a ser cuatro, de la empresa.
1996-2000


        Sánchez & Hermosa, Abogados, Elche (Alicante)
Fundador y Director del Bufete de abogados, junto con una socia. Ejerciendo fundamentalmente como abogado dirigiendo asuntos ante los tribunales de justicia, acuerdos de convivencia entre las partes, requerimientos, entradas, registro e incautación de material falsificado junto con las fuerzas del orden.

1992-1995




    Bufete Boix & García, Elche (Alicante)
Abogado. Entré para realizar labores de pasantía pero con el tiempo me convertí en un abogado más de la Firma, dirigiendo mis propios asuntos y colaborando con los socios de la firma en los suyos. Durante el tiempo en el que estuve trabajando en este bufete, compatibilicé mi actividad profesional con la realización de un Master Universitario en Propiedad Industrial e Intelectual por la Universidad de Alicante.

Vida académica

· Licenciado en Derecho por la Universidad de Alicante (1992). 

· Abogado colegiado en el Colegio de Abogados de Elche desde 1993
· Título de la Escuela de Práctica Jurídica, (1994-1995)

· Magister Lucentinus 
(Master Universitario Propiedad Industrial e Intelectual), Universidad de Alicante, Primera promoción (1994-1995)

· Agente de la Propiedad Industrial en España desde 1999

· Agente Europeo de Marcas y Diseños Comunitarios desde 2000

· Programa Internacional de Desarrollo Directivo y Liderazgo, Universidad Francisco de Vitoria, Madrid (2007)


Proyección pública

Durante mis años de ejercicio profesional he impartido más de cuarenta conferencias en jornadas de distinto tipo, sobre temáticas distintas (estrategia de marcas, protección de propiedad industrial en Europa, protección de marcas en España y Latinoamérica, inteligencia y transferencia de tecnología, etc.) y en ciudades en España como Madrid, Getafe, Mérida, Álava, Palma de Mallorca, Elche, Murcia o Menorca y en el extranjero: México DF, Bogotá, Mendoza (Argentina), Monterrey (México), Tokio, Pekín, Shangai, Taipei, Hong Kong, etc.

También he asistido a los principales eventos en materia de marcas, donde se dan cita los abogados de las principales firmas, así como los representantes de las empresas con las marcas más reconocidas. 

He estado en la reunión anual de la International Trademark Association (INTA), celebradas en Atlanta, San Diego, Chicago y Berlín; he participado en jornadas de IP Pharma celebradas en Montreaux (Suiza) o en IP Summit en Bruselas; en reuniones de la Asociación de Abogados Latinoamericanos de propiedad industrial en Punta del Este (Uruguay), y en las reuniones anuales de la Asociación para la Defensa de la Propiedad Industrial en España (AIPPI) a la que pertenezco.

Algunos de mis artículos dirigidos a empresarios han aparecido en diversos medios periodísticos provinciales; he intervenido también en programas locales de televisión en tertulias sobre tecnología y situación económica en general. He sido entrevistado para algunas publicaciones sectoriales y también para diarios extranjeros en algunos de mis viajes. 


Alicante, 10 enero de 2010
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