	Entrevista a LAOCOONTE



1. ¿Cual es la actividad de vuestra empresa? 

Todo lo relacionado con el calzado. Comenzamos por el diseño, desarrollamos la colección la cual presentamos y promocionamos en ferias internacionales y a clientes que pensamos que puedan tener interés y acabamos con la fabricación del producto prestando tanta atención a la calidad del mismo como a la calidad en el servicio de que ofrecemos a nuestros clientes 
2. ¿Como surgió la idea? 
No fue una idea, ha sido la consecuencia de muchos años de trabajo en el sector.
3. ¿Como fueron vuestros inicios? 
Trabaje durante 10 años en la oficina de compra de una multinacional alemana en Elche. En esta empresa aprendí las necesidades que tienen los clientes. Nuestra misión era encontrar productos y fabricantes interesantes que cumplieran las expectativas de diseño, producción, plazos de entrega y de calidad que nuestros clientes necesitaban. Después teníamos que hacer un seguimiento y controlar que todo esto se cumplía. 

Después tanto tiempo del lado del cliente cambie de bando y trabaje durante 3 años en una empresa de diseño y producción alemana, aquí tuve la suerte de trabajar rodeado de grandes profesionales del sector como diseñadores italianos y técnicos de calzado alemanes de los que aprendí mucho, pero sobretodo aprendí mucho de la dueña de esta empresa, una señora con una experiencia, profesionalidad, energía y entrega difícil de describir que a su vez fue pupila de unos de los mas importantes iconos de la moda en Francia. 
 
4. ¿Que pasos seguisteis para hacerla realidad? 
Lo primero es crear una colección, despues se crea la empresa, muestras tu producto y empiezas a recibir los primeros pedidos.

.

5. Equipo Humano de la Empresa
Lo compone una persona.

6. ¿A que mercado se dirige vuestra actividad? Y cuales son vuestras áreas de negocio? 
A cualquier tienda o distribuidor de calzado que quiera un producto diferente y un servicio personalizado que solo le puede ofrecer una empresa tan flexible como la nuestra.
7. ¿En que se diferencia vuestros productos/servicios del resto de vuestros competidores? 
Desarrollamos un producto diferente y no exigimos cantidades mínimas, ofrecemos un abanico muy amplio de colores, de materiales y de diseños ofreciendo al cliente la posibilidad de combinar entre si desarrollando su propio producto.
8. ¿Cuales son las dificultades a las que os habéis tenido que enfrentar a lo largo de vuestra trayectoria empresarial? Como las superasteis? 
Lo peor es la falta de apoyo y financiación.   



9. ¿Que es lo que más os enorgullece y motiva de vuestra actividad? Cuales han sido vuestras mayores satisfacciones? 
No hay motivos para sentirte orgulloso, se trata de un proyecto que esta costando mucho esfuerzo, dinero y nervios. La única satisfacción o motivación es que estamos sobreviviendo en unos tiempos difíciles 
10. ¿Como veis a vuestra empresa dentro de cinco años? ¿Que tenéis pensado hacer para conseguirlo? 
Cinco años es mucho tiempo para hacer una previsión. Hay empresas muy consolidadas que no sabemos donde estarán en el plazo de 6 meses. Seria de prepotentes hacer una previsión buena y de pesimistas hacer una mala.
11. ¿Cual crees que es el secreto para dirigir la empresa hacia el éxito? 

No se si hay algún secreto, pero seguro que es necesario un buen proyecto, mucha dedicación, esfuerzo y suerte.






